



2
В ТВЕРИ СОЗДАДУТ
ОБЩЕСТВЕННЫЙ
ХОЛОДИЛЬНИК



4
КАК СБЕРБАНК
ПРИВЛЕК В ТВЕРИ
ПЕРВЫЕ 10 РУБЛЕЙ



ВКЛАД В ЛУЧШУЮ ЖИЗНЬ

В Тверской области четвертый год успешно реализуется программа поддержки местных инициатив (ППМИ). В 2016 году в ее рамках будут воплощены в жизнь рекордные 211 проектов.

Стр. 3

Через год разбогатеем?

В правительстве Тверской области рассчитывают на профицит областного бюджета в 2018 и 2019 годах. Бюджет следующего года спланирован с дефицитом почти 4 млрд рублей

Правительство Тверской области рассчитывает, что через год бюджет субъекта перестанет быть дефицитным. Проект главного финансового документа региона эксперты называют реалистичным, но лишенным амбиций.

Основные задачи бюджетной политики трехлетнего периода были озвучены на заседании регионального правительства зампредом Александром Меньшиковым.

В числе приоритетов — мобилизация доходов, строительство, ремонт и сохранение автомобильных дорог общего пользования, развитие экономического и промышленного потенциала региона, продолжение реализации президентских указов, сохранение социальной направленности расходов, содействие сбалансированности местных бюджетов, стимулирование экономического развития территорий и повышение эффективности бюджетных расходов.

Доходная часть бюджета сформирована на основе показателей социально-экономического развития региона на 2017 год и период до 2019-го, а также проекта федерального бюджета на 2017 год.

Ожидается, что в 2017 году доходы областной казны составят 48 млрд 17 млн рублей, в 2018-м — 50 млрд 373 млн рублей, в 2019 году — 52 млрд 137 млн рублей. Отметим, что эти цифры не учитывают федеральных средств, которые распределяются по субъектам РФ в течение 2017 года.



Расходы бюджета в 2017 году определены в размере 51 млрд 890 млн рублей, в 2018-м — на уровне 48 млрд 433 млн рублей, в 2019 году — 48 млрд 697 млн рублей.

Дефицит в 2017 году составит 3 млрд 772 млн рублей, то есть 9,5% от налоговых и неналоговых доходов. Напомним, что дефицит бюджета 2016 года был запланирован в сумме более двух миллиардов, а к концу года оказалось, что дефицита практически нет — он составил всего 188 млн рублей.

Причины увеличения дефицита в 2017 году Александр Меньшиков объяснил так:

— Это связано с выполнением требований Бюджетного кодекса по дорожному фонду. Источником финансирования является в основном использование остатков, которые ожидаются по итогам исполнения областного бюджета 2016 года. Таким образом, увеличение этого параметра дефицита не влияет на увеличение госдолга. А значит, нет необходимости в заимствовании средств на его покрытие.

В 2018 и 2019 годах в правительстве и вовсе рассчитывают на профицит бюджета, который составит 1 млрд 939 млн рублей и 3 млрд 439 млн рублей соответственно. И все эти расчеты — только на основе собственных доходов региона.

Александр Меньшиков упомянул и об основных изменениях, которые в 2016 году оказывают влияние на прогнозируемый объем доходов. В частности, речь шла о проекте закона о федеральном бюджете на 2017 год, предусматривающем снижение норматива отчисления бюджетам субъектов РФ по акцизам на нефтепродукты: в 2017 году — с 88% до 61,7%, в 2018-м — с 61,7% до 57,4% и лишь в 2019 году произойдет рост — с 57,4% до 60,2%.

— Это приводит к сокращению источников дохода регионального дорожного фонда, но мы ожидаем, что усиится целевая поддержка федерального дорожного фонда, — прокомментировал Александр Меньшиков.

Окончание на стр. 3

ПРАВИЛА ИГРЫ

Госзакупки вылечат

Систему госзакупок в Тверской области хотят сделать более прозрачной. Начать решили со здравоохранения, на которое в бюджете заложено более 10 млрд рублей

что централизованная закупка медикаментов может привести к существенной экономии бюджетных средств. Особенно это должно помочь маленьким больницам, которым сложно содержать контрактные службы. «Ключевое слово «может», если процедура закупок будет организована грамотно», — считает депутат.

В целом медицинское сообщество положительно оценивает данную новацию

городе Твери ушли абсолютно неизвестной в области на тот момент компании «ACB-Строй», тогда как на них претендовал «Мостострои-19», который этот же мост и строил много лет назад. Именно чиновники, входящие в комиссию, сделали выбор в пользу «ACB-Строй». Если бы на тот момент комиссия состояла из профессионального сообщества, контракт, возможно, достался бы тверской компании с хорошей репутацией.

Низкая цена — это один из основных принципов получения государственных средств. А потому все возможные риски регионы вынуждены предусматривать самостоятельно.

и надеется, что распространится она не только на лекарства, но и на закупку медицинского оборудования. Сегодня механизм получения его больницами выстроен неэффективно, отмечают многие главврачи. Нередко на учреждение закупается дорогостоящее, но малофункциональное оборудование. Чиновники (а именно они формируют техническое задание) при проведении торгов не ориентируются на реальные запросы медучреждения. В результате в больницах попадает оборудование со слабыми техническими возможностями по высокой цене. Было бы правильно, если бы чиновники ориентировались на технические запросы главврачей, где прописаны конкретные производители и реальная рыночная цена оборудования.

Оказалась бы полезна и практика проведения отраслевых торгов с участием специальных профессиональных комиссий, которые способны дать реальную оценку того, что именно область готова закупить на деньги налогоплательщиков и у кого. Ведь дешево — не всегда качественно. И даже дорого — не всегда качественно. Тверское деловое сообщество до сих пор помнит историю, как огромные бюджетные деньги на ремонт Восточного моста в

Госконтракты, проходящие по принципу наименьшей цены, принесли уже немало вреда российской экономике. Однако правила пока не меняются: низкая цена — это один из основных принципов получения государственных средств. А потому все возможные риски регионы вынуждены предусматривать самостоятельно. Централизованные закупки — одна из эффективных мер безопасности. Думать в этом направлении нужно и главам районов, ведь через них проходит большое количество госконтрактов. В настоящее время в Бежецке происходит очень показательная во всех отношениях ситуация. Фирма, которая где уже только не напортачила, зашла на аукцион по ремонту спортивного объекта и не сдала его в срок. К ней, конечно же, будут предприняты финансовые меры. Однако в итоге работу делают совсем другие подрядчики, уже спасая ситуацию. Странно, что не раз замеченная в недобросовестности компания (как теперь утверждают чиновники администрации) до сих пор не находится в «черном» списке поставщиков — руководство района еще раньше должно было применить данную меру, установленную законом.

Галина Шлосберг